



精诚仁和
继承创新

陕中附院

陕西中医药大学附属医院 主办 内部资料 免费交流
2020年10月 第10期 (总第84期) 网址: <http://www.sxfy120.com> 准印证号: (咸阳) 2019-SY0010

本期 特刊

- 1版 中医膏方 绿色养生——陕中附院举办第三届“膏方节”
· 我院顺利完成全院在岗职工流感疫苗免费接种工作
- 2版 我院召开国家重大慢性病中西医临床协作试点项目《不孕不育》诊疗方案论证会
· “中国好医生、中国好护士”抗疫特别人物发布,我院戚婉丽荣膺抗击新冠肺炎特别人物
- 3版 小切口取出大肿瘤

中药膏方 绿色养生——陕中附院举办第三届“膏方节”

10月16日

日,陕中附院第三层“膏方节”活动盛大开幕。咸阳市卫生健康委员会党委书记何陕平,医院党委书记赵晓平,院长李春雷,副院长杨峰,周润国,以及医护人员代表出席开幕式。名医专家义诊、特色疗法体验、健康知识科普、传统互动表演、膏方展示品尝等吸引了众多市民现场观看。

李春雷表示,陕中附院以人民群众健康生活品质为使命,在运用膏方治疗慢病和体质调理方面积累了丰富的经验,成为广大市民了解中医、体验中医的重要载体。今后,医院将不断加强中医药文化传播,普及和传播中医药养生保健知识,更好地满足人民群众日益增长的健康需求,为健康陕西作出更大的贡献。

何陕平代表咸阳市卫生健康委员会对本届膏方节的举办表示热烈的祝贺。他希望医院以“膏方节”活动为契机,以传承创新的精神,进一步传承弘扬传统中医在防治疾病中的优势,大力传播中医健康文化。同时指导各基层中医医院积极开展中医养生服务项目,让中医惠及千家万户,为健康咸阳建设贡献力量。

赵晓平介绍了医院开展“膏方节”活动的背景及意义。他说,中医膏方选材地道,制作精良,在治疗各种慢性疾病,调节亚健康状态,帮助术后患者恢复等方面有着显著作用。医院通过举办形式多样、内容丰富的“膏方节”活动,不仅充分展示了医务人员风采,也使广大市民能近距离感受中医药文化的独特魅力,进一步了解中医,享受中医、受益中医。

开幕式上,传统养生运动“八段锦”的表演吸引了广大市民观看。大家跟随医护人员的演示,舒展身体,一起跳起了养生操。作为协办单位,四川新绿色药业科技发展有限公司为本届膏方节的顺利开展做了大量前期准备工作。活动现场的宣传标语更为活动



增添了气氛,各宣传板对中医膏方进行了直观简明的科普,让膏方届的专家学者们从视觉、味觉和精神层面都对膏方有了真切的感受。

在专家义诊咨询区,各位专家们为市民把脉问诊,辨证体质,开具处方。提供养生健康咨询。市民李大爷多年以来每逢冬季失眠困扰,听邻居谈到冬季进补的好处,慕名前来咨询。专家通过“辨病、辨证、辨体质”,为他量身定制了“专属膏方”:

在门诊楼二层大厅举办的“健康大讲堂”专题讲座,而杨主任围绕膏方的特点、分类、优势,以及适用人群、服用方法、注意事项等内容带来《冬补进补有膏方》知识讲座。

“膏方吃起来比较方便,用一勺热水化开搅匀,

这款小儿健脾补肾膏适用于小儿脾胃虚寒,

气血不足引起的反复呼吸道感染、食积不振、咳嗽多汗……”

在膏方展示品鉴区,大家认真聆听杨主任介绍膏方功效,并根据自身症状选择膏方样品。

在中医文化与养生展示区,中西共抗、茶饮、足浴等项目受到热捧,除了可以现场体验推拿按摩,

医护人员还为大家免费赠送保健地域、季节、气候等因素配制的中草香囊。

在膏方传统工艺制作展示区,大家驻足观看了中草

材的炮制、切制、碾磨工艺,了解了阿胶详细制作过

程。

为了让更多的患者参与到“膏方节”活动中,感受到

陕中附院中医药文化氛围,此次

活动使用实时转播方式。大家通过扫描二维码,就可

以在线观看“膏方节”活动盛况,同时关注医院微信公

众号,还能获取更多中医养生科普知识。(新闻宣传科)

陕西省卫生健康委来我院开展新冠肺炎疫情防控督导检查

10月22日,由陕西省卫生健康委副主任的蹲点队,西安医学院第一附属医院质控科主任任虹利、检验科主任王强,陕西省人民医院护理部主任刘晓梅等组成的省级医院疫情防控专家组一行4人来到我院,对开班应对新冠肺炎疫情防控和感染防控等工作进行督导检查。

督导组实地查看了我院多个重点部门,查阅了相关资料,考核了医务人员手卫生执行、疫情防控知识等的掌握情况,并与相关负责人和医务人员进行了交流。

随后召开了反馈会,学校党委书记赵陕平,副校长杨峰,院党委副书记赵陕平、院长李春雷、副院长周润国,以及相关人员认真参加了反馈会,反馈会由陕西省中医药管理局处副处长周亚生主持。

反馈会上,督导组对我校领导班子高度重视疫情防控工作表示高度认可。同时,对我院在发热门诊设施配置、核酸检测能力以及人员防控培训等方面提出了建设性的意见和建议。

刘强副院长在公共卫生体系建设,特别是应对和防范传染病方面所作的工作表示肯定,他指出,要本着以对人民健康高度负责的态度,规范发热门诊设置,强化发热门诊“三早”作用,充分发挥中医两特色与优势,为做好秋冬季节常态化疫情防控工作夯实基础。

刘力希望附属医院全体教职工充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,提高风险意识,克服麻痹思想,严格落实各项部署,毫不松懈地扎实做好常态化疫情防控的各项任务,维护人民群众生命安全和身体健康。

李春雷表示,赵书记的讲话,也坚定了我们对医院工作的肯定,也是鞭策和鼓励,医院将认真梳理,严格整改,坚决守住疫情防控的底线,为人民群众提供高质量的医疗服务。(医务部)



我院举行2020年新任科级干部任前廉政考核

开展干部任前廉政考核,既是领导干部分选条例要求的必经程序,也是加强党内监督的一项重要制度,同时也体现了党对于干部的关心和爱护。10月26日上午,我院在医技培训楼举行2020年新任科级干部任前廉政考核,纪委书记赵陕平,纪委副书记赵军就对廉政考核工作进行了现场督导与检查。

此次考核院纪委委员按照《关于〈陕西中医药大学附属医院党风廉政建设责任制和领导干部干部分任前廉政考核办法〉的通知》(陕中附院党发字〔2020〕30号),考核内容涉及《中国共产党章程》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》六方面法律法规,旨在通过任前廉政考试进一步增强新任科级干部的纪律意识和廉洁从政意识,努力使新任科级干部成为一名“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的党的好干部。(纪委办公室)

纪监审动态

本月底将招标1次,竟争性谈判1次,单一来源采购4次,抽取招标代理公司1次,抽取专家1次,审标项目1项,送审项目22项。



职业和岗位的特殊性,非常有必要接种疫苗保护自身的健康,结合常态化疫情防控工作要求。强调广大医务人员接种疫苗,不仅可以降低患病的风险,也能减少患者在院内交叉感染流感病毒的风险。阻隔传染途径,同时做好一线医务人员的免疫保护,也就做好了预防冬季流感高发和新冠疫情的“战前准备”。(医务部、党委院长办公室)